Connaissances géométriques

Fiche 6 Py6a

La réciproque de la propriété de Pythagore

Em"“‘:\"‘w ______________________________________ F UNE EGALITE A PROUVER
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15 25 5
12 20 3
B 9 C E 15 G A 4 B
Calcule : Calcule : d'une part : | d’autre part :
D'une part: |D'autre part : D'une part: |D'autre part : BC2=52 | BAZ+AC? ==4126++392
AC® =152 |AB®+BC?=122+92 |F6°=252 |FE®+EG”= - - 25
24152 =
- 225 i 625 | 202+ 4 d
22 1242!45 e 400 + 225 = on obtient le méme résultat
} 625
Donc AC* =._AB® + BC® Donc F6? =. FE? + EG?
[ entramnement 2 Le triangle DEF ou ABC sont-ils rectangles ? Ecris la preuve en entier | | PROUVER QUUN TRIANGLE EsT
Figure faite a mainlevée AB=5 AC=12 et BC=13 RECTANGLE
D 36 cm o ) Figure faite a mainlevée
15 cm
F BC2=132 |AB2+AC2=
E 39 ¢m 169 52 +122 = &
3
O Dans le triangle DEF, ona 169 ¢
d'une part : et d'autre part : A 48 c
EF? = 302 ED? + DF? = O dune | dautre part :
152 + 362 |donc BC2=AB2+ AC? part :
= 1521 BC2 = 62 | BA2+AC? = 3,62+ 4,82
= 1521 , . s = 12,96 + 23,04
D’apres la propriété = 36 e
donc EF2 = ED? + DF? e de Pythagore donc BC2 = BAZ + AC?
® D'aprés la |apropr|étéde (2} d'gprf‘es la réciproque de la
. propriété de Pythagore
Pythagore Le tr|ang|e ABC est
© un trian |e reCtan |e © |e triangle ABC est rectangle en A
® le triangle .D.E.E..e.st...u.n..tri,a.ngIe 9 A 9
en

rectangle en D
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non 42 pas= 32 + 22 oui 262 = 102 + 242
oui 2,52 = 1,562 4+ 22
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+
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william diaz
39²

william diaz
 D’après la propriété de Pythagore

william diaz
AB² + AC² = 

william diaz
BC² = 13²

william diaz
36²

william diaz
15²

william diaz
= 1521

william diaz
= 1521

william diaz
EF² = ED² + DF²

william diaz
BC² = AB² + AC²

william diaz
169 

william diaz
5² + 12² = 

william diaz
169 

william diaz
 la propriété de Pythagore

william diaz
 Le triangle ABC est un triangle rectangle en A

william diaz
 DEF est un triangle rectangle en D

william diaz
25²

william diaz
20² + 15² = 

william diaz
625

william diaz
400 + 225 = 
625

william diaz
oui 2,5² = 1,5² + 2²

william diaz
non 4² pas= 3² + 2²

william diaz
oui 26² = 10² + 24²


